

张庆伟在省委全面深化改革委员会第十八次会议上强调

全面加快改革施工切实把握改革主动



扫码看视频

三湘都市报9月14日讯

14日上午，省委书记、省人大常委会主任、省委全面深化改革委员会主任张庆伟主持召开省委全面深化改革委员会第十八次会议，传达学习中央深改委第二十七次会议精神，审议有关改革文件，听取相关改革情况汇报。省委副书记、省长、省委全面深化改革委员会副主任毛伟明出席。

省领导王双全、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、汪一光、张剑飞、陈飞、李建中出席或列席会议。

加快完善“卡脖子”关键核心技术攻关机制

会议审议通过了《关于构建全省国资监管大格局的意见》《进一步提高政府监管效能推动高质量发展的实施方案》《湖南省深化“一网通办”打造“一件事一次办”升级版攻坚行动方案》《湖南省深入推进一流大学和一流学科建设的实施意见》，听取了湖南省行业协会商会与行政机关脱钩改革情况、湖南省国企改革三年行动工作情况汇报。

会议强调，全省各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记在中央深改委第二十七次会议上的重要讲话精神，深刻理解把握党中央重大改革决策的战略意图、战略思维，发挥好改革的突破和先导作用，尽快抓好改革施工。要健全关键核心技术攻关新型举国体制，把国家所需、湖南所能结合起来，加快完善“卡脖子”关键核心技术攻关机制。要深化院士制度改革，结合深入实施新时代人才强省战略，带动引进更多高层次科技创新人才。要全面加强资源节约工作，把节约资源贯穿于经济社会发展全过程、各领域，加快资源利用方式根本转变。要深化农村集体经营性建设用地入市改革，坚持审慎稳妥推进，严格条件，规范程序。要促进乡村医疗卫生体系健康发展，强化县域内医疗卫生资源统筹和布局优化，提升基层医疗卫生服务能力。

着力解决医保、社保、养老、城市管理等难点堵点问题

会议强调，构建国资监管大格局，要优化国资监管体制，创新国资监管方式，加强企业内部管理，形成国资监管一盘棋。提高政府监管效能，要解决好“谁来管”“管什么”“怎么管”的问题，推动有效市场和有为政府更好结合。实行“一网通办”，要抓好流程再造，强化数据供给，优化服务体验，着力解决医保、社保、养老、城市管理等难点堵点问题。深入推进一流大学和一流学科建设，要落实立德树人根本任务，统筹推进、分类建设，服务好国家重大战略需求及我省经济社会发展需要。实行行业协会商会与行政机关脱钩，要坚持正确改革方向，健全监管扶持机制，巩固改革整体成效。省属国企要加强党的全面领导，增强国企竞争力，完善现代企业管理制度，持续深入推动国企改革三年行动任务落实落细。

会议强调，要对标中央部署、对照省委要求，抓好当前任务，加快改革推进。要深入调查研究，加强精心谋划，把握改革主动。要抓好宣传引导，广泛宣传以习近平同志为核心的党中央引领全面深化改革取得的历史性伟大成就，加强湖南改革成果宣传，大力宣传我省十年来各条战线涌现出来的生动改革实践，凝聚起全社会推进改革的强大合力，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

解读

从出生到退休，全部“一件事一次办”

湖南这项改革的升级版来了 推出26个场景应用



扫码看新闻

9月14日，省委全面深化改革委员会第十八次会议审议通过《湖南省深化“一网通办”打造“一件事一次办”升级版攻坚行动方案》(以下简称《方案》)，围绕“一件事一次办”的技术支撑升级、服务范围拓展、办事质效提升等3个方面提出改革举措。

升级完善“一网通”

《方案》提出，要强化系统集成和数据共享、电子证照应用，开发数字场景应用，推动更多政务服务事项“网上办、掌上办”。

为了全面提升平台服务支撑能力，《方案》提出，将省“互联网+政务服务”一体化平台升级改造为全省“一网通办”平台。将来，这个平台的智能搜索、智能分发、智能审核、智能推荐等技术，将全面支撑全省政务服务“一网通办”业务应用。《方案》明确，建设全省线上线下统一受理系统，

以解决多系统多口径受理、“二次录入”等问题。

依托省政府服务一体化平台，整合“一件事一次办”微信小程序、“新湘事成”移动端，建设“湘易办”超级政务服务移动端，作为“一网通办”平台的移动服务端。为了实现全省政务数据高效共享，《方案》提出，建设省大数据总枢纽，打造政务数据全生命周期管理大平台和标准化数据服务总通道，支撑全省跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的“一网通办”数据共享。

优化拓展“一件事”

2019年3月以来，我省共发布300件“一件事一次办”事项。《方案》提出，在此基础上，聚焦个人、企业、项目3个全生命周期，推出26个主题式、套餐式场景应用，推动更多跨部门、跨层级事项集成化办理。

《方案》明确，2022年底前新生儿出生、入学、不动产登记、社会保险、服务特殊群体、退休、企业

开办、企业变更、综合纳税、企业注销、多图联审、施工许可、联合验收等场景应用，2023年底前办证、就业、婚姻、“身后”、企业用工、员工保障、政策兑现、融资服务、招投标、用地审批等场景应用，2024年底前就医、水电气联合报装、经营性项目验收开业等场景应用，分别实现全省“一网通办”“一件事一次办”。

巩固提升“一次办”

为了提升“一次办”能力和水平，《方案》提出，要精准放权赋能、优化流程规范、强化监管助推。

《方案》明确，围绕已发布的300件“一件事一次办”事项和26个主题式、套餐式场景应用，对所涉事项权责边界、权力下放、权责匹配、流程优化、业务协同、网上申报等情况进行全面梳理，充

分考虑基层承接能力，实现全链条有序精准放权，确保放得下、接得住、管得好。

全面落实电子监察规则，加强“红黄牌”个案追查和责任追究。全面实施政府服务“好差评”，助推“一件事一次办”事项按期办、提速办、优质办。

■湖南日报全媒体记者 王微微

9月底我省将实现田长制全覆盖

三湘都市报9月14日讯 今天，省政府新闻办公室召开全面推行田长制新闻发布会。记者从会上获悉，8月30日，省委、省政府正式印发《关于全面推行田长制严格耕地保护的意见》，标志着我省正式全面推行田长制。目前，全省已有13个市、117个县市区实施田长制，预计在9月底前实现全省全覆盖。

我省田长制的组织体系可概括为“5+1”。“5”即省、市、县、乡、村五级田长，“1”即由村“两委”成员、小组长担任的网格田长。具体来看，省级田长由省委、省政府主要领导担任；市、县级田长对本地耕地保有量、永久基本农田保护、耕地占补平衡和进出平衡、粮食生产等负总责；乡级田长负责组织实施耕地和永久基本农田保护利用工作；村级田长主要负责及时发现、制

止、报告违法占用耕地行为，开展劝耕促耕行动。

根据规划，全面实施“田长制”，要坚决落实耕地保护目标责任，把保护任务足额带位置逐级分解下达；提升耕地质量，实施新一轮高标准农田建设规划；坚决制止耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”，加强耕地抛荒监管；严格规范耕地占补平衡和进出平衡、严肃查处违法乱占耕地行为；实行线上线下耕地“云保护”，实现全程监测监管。

近年来，湖南扎实推进耕地全程一体化保护，保障了粮食总产量稳定在600亿斤以上。值得一提的是，今年以来，卫星监测湖南耕地净增加2.48万亩，迎来了耕地数量“进大于出”的历史性拐点。

■全媒体记者 潘显璇 通讯员 刘泉子